

全区基层公共文化(文物保护)工作推进会召开

本报讯 记者曾萍艳报道:5月27日,全区基层公共文化(文物保护)工作推进会召开。副区长王斐出席会议并讲话。

王斐在讲话中指出,我区文物工作继续保持向上向好态势,呈现出文物保护利用改革力度明显加大、文物保护专项资金不断加大和文物领域各项重点工作成效显著等亮点。但大家也一定要充分认识当前文物工作面临的形势任务:一是党中央对文物保护利用重视程度持续提高,文物工作重要性不断彰显,责任更加重大;二是社会各界对文物工作给予广泛关注支持;三是文物安全状况切实改善,但总体形势依然不容乐观。全区各地、各相关部门要以改革创新的精神、奋发有为的状态,开创文物工作新局面。要加大文物保护力度,要大力推进合理利用,要努力讲好中国故事。

王斐要求,要认清形势,增强文物保护依法履责的意识。要立即行动,各乡镇要明确一名分管领导专门抓文物保护工作,各级文物保护单位的文物保护单位要由村“两委”干部担任。要落实责任,各乡镇(街道)、各村委(社区)要按照“属地管理”的原则,履行好文物保护的职责。

王斐强调,做好文物保护工作功在当代,利在千秋。我们要以更加有力的措施、更加务实的作风、更加奋发的精神,抢抓机遇、迎难而上,凝心聚力、锐意进取,推动我区文物事业持续健康发展,为全面实现我区“双创”建设,作出新的更大贡献。

会上,文物管理所负责人通报了近年来文物保护及文物安全工作情况,并布置当前文物保护等工作;区文广新旅局相关负责人传达学习政府办文件《关于进一步加强文物安全工作的实施意见》,通报并布置当前公共文化建设工作、文化旅游扶贫和“扫黄打非”工作;五都、嵩峰、东阳3个乡镇代表与区政府签订安全责任书;全体与会人员集中观看了纪录片。

坚定信心 勇担使命

——努力完成全年经济社会发展主要目标任务

人民日报评论员

在全国疫情防控阻击战取得重大战略成果之际,两会拉开帷幕,全世界向北京投来更多目光。卫星图片里,中国城市群灯光灿若星河,各地正在亮起来;电子地图上,流动线条成倍增加,中国正在跑起来。经受住疫情冲击,中国发展按下“快进键”,呈现出欣欣向荣、活力奔涌的大国气象。

5月15日,中央政治局召开会议,指出当前全球疫情和世界经济形势仍然严峻复杂,我国发展面临的挑战前所未有,强调今年下一阶段,要毫不放松常态化疫情防控,着力做好经济社会发展各项工作,努力完成全年经济社会发展主要目标任务。各级党委和政府要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话、重要指示精神和党中央决策部署上来,坚定信心,勇担使命,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

“所当乘者势也,不可失者时也”。在全国两会召开之时,我国经济社会发展延续改善势头,主要指标呈现积极变化。“五一”假期,商务部重点监测零售企业日均销售额比清明假期增长32.1%,消费潜力逐步释放;4月份全国规模以上工业企业增加值由3月份下降1.1%转

为增长3.9%,复工复产成效显著;4月份高技术制造业同比增长10.5%,转型升级稳步前行……复苏势头强劲、向好态势明显,充分说明疫情的影响是短期的、外在的,也是可控的,我国经济长期向好的基本面没有改变。一些国际媒体指出,“中国先于世界其他地区重启经济,复苏步伐不断加速,给新兴经济体带来了希望”。实践证明,中国经受住疫情带来的“压力测试”,正在重振发展活力。

习近平总书记多次强调:要坚定信心,不要被问题和困难吓倒。越是在困难的时候,越要用全面、辩证、长远的眼光看待我国发展,越要增强信心、坚定信心。全面看,我国经济总量已接近100万亿元,拥有全球规模最大的中等收入群体、1亿多个市场主体,是全世界唯一拥有全部工业门类的国家;辩证看,危中有机,新业态、新模式和新产品逆势成长,短期压力可以转化为转型升级的动力;长远看,疫情冲击不会动摇中国长期稳定发展的坚实基础。综合判断,时和势总体于我有利,我们完全有条件、有能力、有信心战胜各种风险挑战,努力完成党中央确定的经济社会发展主要目标任务。

全面小康目标在前,脱贫攻坚使命催征。突如其来的新冠肺炎疫情给我们带来挑战,各项工作任务更重、要求更高。“沧海横流,方显英雄本色。”各级党员干部要以高度的政治责任感和历史使命感,增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心,把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,用脚踏实地、埋头苦干的奋斗展现新时代共产党人的政治本色。各级党委和政府要贯彻落实党中央要求,坚决扫除形形色色的形式主义、官僚主义,持续为基层松绑减负,让干部有更多时间和精力抓落实,在斗争中考察识别干部,决不能亏待那些攻坚克难的“干将”“闯将”。

回顾一路走来的奋斗历程,我们一直是在克服困难中发展进步,在应对挑战中超越自我。中国具有迎难而上、爬坡过坎的能力,没有什么能阻挡中国前进的坚定步伐。有风有雨是常态,风雨无阻是心态,风雨兼程是状态。保持在风险挑战面前逞英雄的勇毅,主动担当、积极作为,我们一定能够保持我国经济社会良好发展势头,不断从胜利走向新的胜利。《人民日报》(2020年05月21日01版)

“我们入队了”



5月28日,永丰小学举行了“争做新时代好少年”为主题的新队员入队仪式,并开展了丰富多彩的宣传教育活动,引导新队员树立和践行社会主义核心价值观,扣好人生第一粒扣子。 郑丹丽/摄

新余市网络扶贫暨村播大会培训活动举行

“柚子哥”冯真亮应邀为参训人员授课

本报讯 刘仁和报道:5月25日,新余市网络扶贫暨村播大会培训活动举行,江西省光阴名城实业有限公司董事长、网络销售达人“柚子哥”冯真亮应邀授课。

培训课上,冯真亮作了题为《没钱却能做大生意》专题授课,他以通俗易懂的语言,向参训人员讲授了

他如何靠马家柚土特产,从一个年销售额5000万的企业到荣膺全国农村电商致富带头人的创业发展历程,他的精彩讲授,赢得了现场一片赞誉。新余市一名叫张文敬的驻村第一书记说出了与会人员的心理话:“今天下午听了冯老师的课,讲的很好,方法很实用,您是励志创业的模范。”

据了解,本次活动由新余市委宣传部、市商务局、市农业农村局、市扶贫办、市委网信办和京东(新余)数字经济产业园共同举办。活动邀请了省内外网络电商、直播带货等方面的多名专家和电商达人为大家授课。

扫黑除恶应知应会

扫黑除恶专项斗争这三年的重点分别是:2018年:严态势,营造人人喊打的氛围;2019年:攻案件,提升群众满意度;2020年:建机制,取得压倒性胜利。

11、中央扫黑除恶专项斗争的基本原则有哪些?

答:坚持党的领导、发挥政治优势;坚持人民主体地位、紧紧依靠群众;坚持综合治理、齐抓共管;坚持依法严惩、打早打小;坚持标本兼治、源头治理。

12、“扫黑除恶”与“打黑除恶”相比有哪些变化?

答:“扫”与“打”一字之差,对广度、深度、力度提出新的更高要求。第一,这次“扫黑”,重视程度前所未有。党中央、国务院专门印发通知,整合多部门力量,集党和国家之力要把这个问题解决好。第二,过去“打黑”更多是从社会治安角度出发,强调点对点打击黑恶势力犯罪。这次“扫黑”是从夯实党的执政根基、巩固执政基础、加强基层政权建设、维护国家长治久安的角度,在更大范围内,更全面、更深入地扫除黑恶势力。第三,过去“打黑”打得多,防得少。这次“扫黑”更加重视综合治理、源头治理、齐抓共管。各行业的主管部门明确了扫黑责任,加大了防范力度。

13、打击黑恶犯罪的长效机制的标准是什么?

答:做到“两个不发生”,实现“一降两升”。

14、“两个不发生”是指什么?

答:两个不发生:不发生因黑恶势力逞强争斗、争抢地盘导致群死群伤案件;不发生黑恶势力持枪大规模聚众斗殴、寻衅滋事恶性案件。

15、“一降两升”是指什么?

答:一降两升:涉黑涉恶举报数量大幅下降,人民群众安全感明显上升,人民群众满意度大幅上升。

